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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de julho de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima quarta sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º
SECRETÁRIO),   Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues,
Belino Bravin Filho,  Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão a Vereadora Cristianne Costa
Lauer e o Vereador Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), por questão de saúde. sendo
que suas ausências foram justificadas ao Plenário pelo Senhor Presidente, e o Vereador Luiz Cláudio da
Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), por estar atuando em diligência policial. Às 09h30min., o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Sidnei
Telles procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão
Ordinária realizada no dia 16 de maio de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das
súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis
no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara a
consultora, mentora, palestrante e afroempreendedora, senhora Solange Gil de Azevedo, que discorreu
sobre  o Impacta Pretas, que contribui com a promoção da equidade racial e de gênero.  Em seguida,
o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos
termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fez uso da palavra o Vereador Paulo
Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM
DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Sidnei Telles solicitou a preferência de votação, sobre os demais
itens da pauta, do Projeto de Lei Complementar n. 2.229/2023. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Assim sendo, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.229/2023, de autoria do Poder
Executivo, alterando dispositivos da Lei Complementar Municipal n. 966/2013 e regulamentando a tabela
salarial do cargo de Motorista I e II. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Ana
Lúcia Rodrigues, Sidnei Telles, Alex Chaves, Mário Verri e Onivaldo Barris. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.223/2023, de autoria do Poder Executivo, incluindo na Lei Complementar n.
239, de 31 de agosto de 1998, o art. 109-A e dando outras providências. Colocado em discussão e votação,
foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Rafael
Roza solicitou a preferência de votação, sobre os demais itens da pauta, do Projeto de Lei n. 16.558/2022.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanaimidade. Assim sendo, o Senhor Presidente
solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.558/2022, de
autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Dr. Manoel, Adriano Bacurau e Belino Bravin Filho,
instituindo o dia 20 de novembro, Dia Nacional de Zumbi e da Consciência Negra, como Feriado
Municipal. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Adriano Bacurau, Manoel
Álvares Sobrinho, Ana Lúcia Rodrigues e Paulo Biazon. Colocado em votação, o projeto foi rejeitado, por
6 votos contra 5.  ITEM 3.º - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 7/2023, de autoria da
Comissão de Finanças e Orçamento, dispondo sobre as contas do Poder Executivo do Município de
Maringá, relativas ao exercício financeiro de 2020. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.705/2023, de autoria do
Vereador Mário Hossokawa, disciplinando o uso de contêineres no Município de Maringá. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE



LEI N. 16.679/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, instituindo a Semana Municipal de
Conscientização e Combate ao Relacionamento Abusivo e dando outras providências.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N.
60/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocada em discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade, em discussão única. Passo seguinte, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N.
981/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, que envie a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relação das solicitações para a implantação de empreendimentos de condomínios
fechados e de loteamentos em área urbana protocolados no ano de 2023 em Maringá, constando a
localização, data do protocolo e situação atual de cada um, com o objetivo de compreender as intenções da
proposta de macrozona em áreas rurais na revisão do Plano Diretor. Fez uso da palavra a Vereadora Ana
Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única. URGÊNCIA
ESPECIAL N. 59/2023, de autoria dos Vereadores Mário Hossokawa, Mário Vérri e Sidnei Telles.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela
adimissibilidade da matéira as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas
Gerais. Passo seguinte, passou-se à discussão do  PROJETO DE LEI N. 16.735/2023, de autoria dos
Vereadores Mário Hossokawa, Mário Vérri e Sidnei Telles, alterando a redação da Lei n. 11.202/2021, que
denominou a avenida sem denominação localizada entre as Avenidas Doutor Gastão Vidigal e Deputado
José Alves Nendo, na Zona 38. Fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação,
foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 61/2023, de autoria
da Mesa Executiva. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 10 votos contra 1, em discussão
única. Passo seguinte, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N. 16.732/2023, de autoria d Mesa
Executiva, alterando a estrutura orgânico-administrativa da Câmara Municipal de Maringá e dando outras
providências. Fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação, foi aprovado por 11
votos contra 1, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Alex Chavess  solicitou  a
deliberação em bloco, dos itens 7.º a 22,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens  7.º a 2  foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 348/2023, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual a data prevista para a substituição total do telhado do pátio da Escola
Municipal Deputado Federal Dr. Ulisses Guimarães, no Conjunto Habitacional João-de-Barro Thaís, de
acordo com a resposta contida no Ofício n. 3785/2022-GAPRE, relativo à Indicação n. 1370/2022, e,
inexistindo previsão, decline os motivos.  ITEM  8.º  -  REQUERIMENTO N.  372/2023, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de “academias contêineres” em
Maringá, e, em caso positivo, decline os locais e a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 9.º  - REQUERIMENTO N. 782/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar, em caráter de urgência, a execução do serviço de pavimentação asfáltica na
Rua José Iba, nos trechos compreendidos entre a Rua Allan Kardec e a Avenida Kakogawa e entre as Ruas
Fernando Cezar Menezes Nagib Neme e Pioneiro Nereu Mazzer, no Parque Avenida. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM  10  -  REQUERIMENTO N.  793/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de incluir na Lei n. 10.999/2019, que dispõe sobre a criação dos Grupos Amigos das
Praças e Amigos dos Espaços do Programa Meu Campinho instalados no Município de Maringá e dá
outras providências, outros espaços públicos, como quadras poliesportivas, centros comunitários e
Academias da Primeira e da Terceira Idade, visando auxiliar o Poder Público na organização e conservação
dos equipamentos e locais públicos utilizados pela população, evitando, assim, a deterioração e atos de
vandalismos, trazendo maior segurança à comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 829/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
como está o andamento da instalação, nas galerias pluviais (bueiros) do Distrito de Iguatemi, do Retentor
de Impurezas de Águas Pluviais – Riap (equipamento coletor instalado pela Secretaria de Infraestrutura –
Seinfra, que busca evitar o entupimento dos bueiros e agilizar a sua
limpeza).  ITEM  12  -  REQUERIMENTO N.  831/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a disponibilização de uma caçamba de entulhos para a horta comunitária do



Jardim Universo, tendo em vista que já existia um equipamento no local e a Municipalidade retirou, com a
promessa de devolver outro em quinze dias, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM  13  -  REQUERIMENTO N.  833/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Lei n. 10.717/2018, de autoria do vereador signatário, que dispõe sobre a divulgação do símbolo que
representa a pessoa idosa em placas ou cartazes utilizados em espaços públicos e dá outras providências,
está sendo aplicada no Município, e, em caso negativo, decline os motivos e a data prevista para essa
finalidade.  ITEM  14  -  REQUERIMENTO N.  837/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a troca das lâmpadas queimadas do sistema de iluminação pública dos
postes IP 302, 304, 306 e 308 existentes na Rodovia PR-317, nas proximidades do Shopping Paraná Park e
da passarela do Portal da Moda José Alves, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 846/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar o aumento do número de vagas para o embarque e desembarque de
passageiros em frente ao Shopping Maringá, Shopping Avenida Center e Shopping Mandacaru Boulevard,
já que muitos munícipes vêm reclamando que em horários de pico, os locais ficam com poucos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 851/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de um parque infantil no Jardim Aurora, ao lado do campo de
futebol localizado entre as Ruas Pioneiro Frederico Hofferer, Garça e Pioneiro José Zara, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 861/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a correção da pavimentação asfáltica, erradicando as ondulações presentes na
pista, no cruzamento entre a Rua Libertador San Martin e a Rua Pioneiro José Américo, no Conjunto
Residencial Guaiapó. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM  18  -  REQUERIMENTO N.  864/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os
motivos pelos quais o Centro Municipal de Educação Infantil Dra. Zilda Arns Nelmann, no Conjunto
Habitacional Requião, encontra-se com as cores da fachada fora dos padrões dos demais próprios públicos
municipais.  ITEM  19  -  REQUERIMENTO N.  922/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, em
relação à reforma do Centro Esportivo Professora Edith Dias de Carvalho, localizado no Conjunto
Habitacional Inocente Vila Nova Junior (Borba Gato), cujo início foi previsto para o primeiro semestre de
2022, e considerando que, no procedimento licitatório objetivando à contratação dos serviços necessários,
não houve interessados, de modo que a licitação restou deserta, se já há uma nova previsão para início e
conclusão das obras de reforma, tendo em vista resposta contida no Ofício n. 2848/2022-GAPRE,
informando “que estamos repactuando os valores de contrato junto ao Banco do Brasil para a viabilização
de uma nova licitação", e, em caso afirmativo, decline o cronograma de execução dos serviços. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM  20  -  REQUERIMENTO N.  947/2023, de autoria do Vereador
Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de ponto de ônibus, com abrigo e
assento, na Rua Pioneiro Paschoal Locatelli, próximo ao número 591, no Conjunto Residencial Cidade
Alta II, atendendo reivindicação dos moradores, com a finalidade de melhorar as condições dos usuários
do transporte coletivo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM  21  -  REQUERIMENTO N.  948/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de estabelecer Ponto Facultativo para os servidores do Município de Maringá
nos horários de jogos da Seleção Brasileira de Futebol Feminino na Copa do Mundo da FIFA,
considerando que a mesma ação já é feita para os servidores na Copa do Mundo de Futebol Masculino,
tornando, assim, uma medida isonômica, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 961/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando
ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando que
a equipe de revisão do Plano Diretor de Maringá está trabalhando na 4.ª Etapa, ou seja, na elaboração do
Macrozoneamento e da Minuta de Lei Geral do Plano Diretor, cópia do mapa do Macrozoneamento
contido na proposta de minuta do Projeto de Lei do Plano Diretor em sobreposição ao mapa antigo,



contendo as justificativas e motivações técnicas, em separado, de cada mudança. Colocados em discussão
e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 03/10/2023, às
10:20, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
03/10/2023, às 11:40, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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